# 輸入外勞申請需嚴格審批

責編 莊海源 戴安琪 美編 曹俊蘋

【香港商報訊】記者林駿強報道 對於本港輸入勞工,行政長官李家超 昨日表示,輸入勞工的申請需經嚴格 審批,重申輸入勞工計劃的三個原 則,即保障本地就業優先、確保工人 收入受到保障、加大本地勞工培訓並 吸引勞工重返市場。

李家超出席行政會議前會見傳媒時表示,今次輸 入勞工計劃,主要針對建築及運輸業界,而經分析 輸入配額,約佔整體缺額一半左右。不過,本港輸 入勞工之餘,同時要確保可以通過培訓本地工人、 加大科技應用等,解決勞工短缺問題。對於容許 26 個低技術工種恢復通過補充勞工計劃輸入外勞,他 回應時強調,每一項申請都需要審批,申請前要在 本地招募四個星期且招募不成功後方可獲得審批 每項審批,政府都會諮詢勞工顧問委員會(勞顧 會)意見;亦會每六個月將整體輸入勞工情況通知 勞顧會,諮詢他們意見

#### 下月推算人力資源展開諮詢

李家超續說,要確保香港有足夠勞動人口,保證 社會得以運作,服務質量不會下跌,從而讓香港整 體經濟有活力。政府會採取多項措施,保持經濟穩 步向前發展

立法會人力事務委員會昨日開會討論政府最新人 才清單。出席會議的勞工及福利局局長孫玉菡表 示,清單涵蓋專業由原來13項增至51項,適用於 「優才計劃」、「一般就業政策」及「輸入內地人 才計劃」,招聘境外專才。當局下月起會就2023年 人力資源推算展開諮詢,涵蓋行業包括「十四五」 規劃下本港八大中心職業、本港重要行業及與城市 運作相關職位,預計涵蓋280萬勞工,相當於八成勞



動人口。除了統計外,當局也會透過訪談和諮詢會 以整合資料。

#### 運輸業工會代表請願表不滿

另一方面,多名汽車交通運輸業總工會代表昨在 立法會外請願,表達對輸入外勞的不滿。多位工聯 會立法會議員包括黃國、郭偉強、梁子穎、陸頌雄 都有到場支持。總工會發言人林天賦表示,工會過 往數個月裏已多番向運輸當局的官員反映,前線司 機所面對工作難題和生計苦況,以及提出對輸入外 勞司機的看法和具體要求

林天賦認爲,運輸當局希望解決運輸業勞工短缺 的問題,對症下藥的方式是改善現職司機薪酬待遇 和工作條件,而不是簡單地輸入外勞了事。該會提 出多項建議,包括由運輸署應設立監察聘用小巴和 直巴司機的工作小組, 並要求聘用外勞司機的營辦

輸業總工會遞交 請願信 記者 馮俊文攝

▶孫玉菡指最 新人才清單涵蓋 專業增至51項 記者 馮俊文攝

商提供相關聘用本地司機的數據,如職位空缺的數 量、基本薪金、工作時數等;設立監察外勞司機在 港工作情況的專責工作委員會,充分掌握外勞司機 的薪酬待遇、工作安排等方面符合相關規定;勞工 處和運輸署更主動地爲外勞司機提供各項支援措 施,如設立諮詢熱線、緊急事故支援等

【香港商報訊】記者唐信恒報道:人力資源顧問公 司萬寶盛華綜合各行各業調查報告,顯示僱主就業展 望態度正面,所有行業都錄得正面就業展望指數。失 業率現時爲3%水平,達到全民就業,相信失業率持 續維持低水平情況。各行各業人才短缺是比較嚴峻, 2023年人才短缺報告中510名香港僱主受訪,有85% 僱主表示較難請人,結果是2006年調查以來新高

萬寶盛華昨日公布2023年第三季「就業展望調 查 | ,當中47%受訪僱主預算未來三個月將增加人 手、14%表示縮減人手,37%則未有計劃來季調整員 工數目。經季節性調整的數據顯示,本港來季淨就業 展望指數是正33%,較去年同期上升22%,較上一季 上升3%

萬寶盛華大中華有限公司高級副總裁徐玉珊指,運 輸及物流業、通訊媒體業、金融及房地產業是首三個 行業錄得較高淨就業展望指數,分別爲正49%、正 48%與正47%,而其他行業都有雙位數字增長。當中 工業與原料業爲正35%、消費品及服務業爲正23%、 資訊科技業爲正20%和醫療保健及生命科學業是正

## 預計旺季帶動運輸及物流業

整個調查訪問532名僱主,運輸及物流業按季上升 28%、按年上升49%。萬寶盛華預計航空量在暑期旅 遊旺季應該會持續上升,帶動行業會有更好復蘇現 象,但人手不足影響航班整體復蘇進度,很多大型航 空公司都希望在港設多班離港航班,惟地面服務人數 緊張下未能配合。而首批外勞預計最快10月來港, 料可應付聖誕新年高峰需求

通訊媒體業按季下調33%、按年上升10%。漫遊數 據服務量在全面通關後上升,行業積極提供不同產品 與多元化服務,希望提升用戶體驗,促進行業持續發

徐玉珊提到,政府擴大人才清單,由13項增至51 項,對商業支援、基建和醫療服務發展有作用,而高 端人才通行證截至5月已有一萬個申請發出簽證,有 半已來港。當局在不同工種提供勞工短缺方案,可 紓緩業界不同行業人手不足。



徐玉珊指政府擴大人才清單,對商業支援、基建 和醫療服務發展有作用

她指出,最主要希望能培育現有香港人才,輸入外 勞是短暫性,如果放寬勞動人口可促進經濟發展步伐 更快,故只要輸入外勞不太影響工人就業與薪金水 這制度可幫助保持香港競爭力、發展機會,多了 人則令香港服務業可更快復蘇



**庄** 

政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者戴合聲報道: 爲更方便有需要市民申請入住過渡性 房屋,房屋局昨日推出中央通用申請 表格,市民可按個別需要,同時提交 最多三個過渡性房屋項目的申請志

# 申請者最多可塡三志願

房屋局收到表格和證明文件後,會先 中央作初步處理,然後按申請者志願轉

介至有關過渡性房屋項目的營運機構跟 進

房屋局發言人指,表格的格式和收發 經統一後,申請者無須分別向不同過渡 性房屋項目遞交申請,一方面便利了申 請者,另一方面營運機構亦節省行政工 作和處理時間,加快配對工作,早日改 善申請者的居住環境

局方會透過過渡性房屋網頁、各過渡 性房屋營運機構、過渡性房屋資訊站、

房屋署現金津貼辦事處等不同 渠道派發和收集申請表。除了 表格外,房屋局亦正積極籌備 中央統一平台,讓市民可以於 網上申請入住過渡性房屋項 目。統一平台初步計劃於今年

# 申請新酒牌公告 新合成燒臘飯店

現特通告: 黃枷淏其地址為

九龍油麻地廣東道 589 號地下

B1-B2 舖,現向酒牌局申請位

於九龍油麻地廣東道 589 號地

下 B1-B2 舖 新合成燒臘飯店的

新酒牌。凡反對是項申請者,

請於此公告刊登之日起十四天

内,將已簽署及申明理由之反

對書,寄交九龍深水埗基隆街

333 號北河街市政大廈 4 字樓

經廣州市荔灣區人民政府關于徵收國有土地上房屋的决定 (荔府徵房[2019]8號)批準, 芳村區下衝横街2號(不動産 登記字號: 芳統 3660)、芳村區下涌直街 45號(不動産登記 字號:統 454500)、芳村區下涌直街 59號(不動産登記字號: 芳統 1004)上述地址屬省級"三館合一"項目徵收紅綫範圍内, 因房屋已滅失,無法與該地址房屋產權人聯系,請上述房屋 産權人或合法代理人于本通告發布之日 30 天内携帶有效的土 地使用證、房屋權屬證明和身份證明到"三館合一"項目現 場辦公室(荔灣區茂香園8號)主張權利。聯系人: 陳先生, 聯系電話: 81618170、81602714 特此通告

通

廣州市荔灣區白鵝潭開發建設中心

### 日期:2023年6月21日 2023年6月14日

酒牌局秘書收。

東莞西站洪梅單元土地整備項目正在進行中, 位于廣東省東莞市洪梅鎮氹涌村學習路十二巷 11 號、氹涌村學習路五巷 16 號的屋主吴南興及相 關權屬人至今尚未與我方聯系, 敬請上述提及地 址房屋的相關權益人看到此消息後盡快與我方聯 系, 聯系地址: 廣東省東莞市洪梅鎮洪梅大道2 號 101 室, 聯系電話: 0769-88841009。

尋人啓

東莞市洪梅鎮氹涌村村民委員會

## 申請新酒牌公告 辣宴川湘菜

現特通告:周春勤其地址為九 龍旺角豉油街50號富達大廈 1 樓 A 鋪,現向酒牌局申請位 於九龍旺角豉油街 50 號富達 大廈1樓A鋪 辣宴川湘菜的 新酒牌。凡反對是項申請者, 請於此公告刊登之日起十四天 內,將已簽署及申明理由之反 對書,寄交九龍深水埗基隆街 333 號北河街市政大廈 4 字樓 酒牌局秘書收。

日期: 2023年6月21日

# 申請酒牌續期公告 聚友小廚

「現特通告:吳啟源其地址爲新界 沙田安群街1號京瑞廣場2期地下 對是項申請者,請於此公告刊登之 秘書收

日期:2023年6月21日」

# 聚友小廚

1 On Kwan Street, Sha Tin, New Licensing Board, 4th Floor, Tai Po from the date of this notice.

Date: 21 June 2023"

# 第三季推出。

G09鋪,現向酒牌局申請位於新界 沙田安群街1號京瑞廣場2期地下 G09鋪聚友小廚的酒牌續期。凡反 日起十四天内,將已簽署及申明理 由之反對書,寄交新界大埔鄉事會 街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局

## NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

"Notice is hereby given that Ng Kai Yuen of Shop G09, G/F, Kings Wing Plaza 2, No. 1 On Kwan Street, Sha Tin, New Territories is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of 聚友小廚 situated at Shop G09, G/F, Kings Wing Plaza 2, No. Territories. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Complex, No. 8, Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days

# ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 惕炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人仕處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地,海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- ●會計理帳
- ●商標註冊
- 草擬各類合約
- : 香港皇后大道中340號
- 華秦國際大廈18樓 電話:(852)2581 2828 : (852)2581 2818
- 電郵:enquiry@butdoyeungcpa.com

# 「港獨 |歌曲再上架 當局強調有責維護國安

【香港商報訊】記者黃雪峰報道:律政司早前 入稟高院申請禁制令及臨時禁制令,禁止任何有 意圖煽動他人犯分裂國家或侮辱國歌的人士,在 網上或任何平台傳播「港獨」歌曲《願榮光歸香 港》,有關歌曲隨即在多個音樂平台下架,但近 日又以專輯形式重新上架。行政長官李家超與律 政司司長林定國表示,由於案件已進入法律程 序,不宜作出評論,但兩人均強調維護國家安全 是特區政府的憲制責任

李家超昨出席行政會議前表示,政府已入稟高 等法院申請禁制令及臨時禁制令,禁止「獨歌 | 的非法行爲,法庭正進行法律程序,政府不適宜 評論。他指出,維護國家安全是整個特區的責任 及義務,在這方面會積極做,確保做到維護國家 安全所需要履行的責任。

### 涉及國家尊嚴和主權

林定國接受本報訪問時表示,由於案件已進入 法律程序,因此不便作出評論。但他對事件感到 憤怒,強調國歌的重要性不言而喻,涉及國家尊 嚴和主權,屬重中之重的事,不容許有任何貶 損、曲解,或任何不正確的信息。他強調絕對不 能夠坐視不理,這亦是特區政府的憲制責任,以 及道德上應有之義。

對於近期發生多宗中國香港隊參與國際賽事時 播錯國歌事件,林定國指出,個人對此感到非常 不滿和憤怒,反問如果美國有人將《義勇軍進行 曲》當作美國國歌,美國人會有何感受,相信並 非文字能夠形容

另外,高院原訟庭法官陳嘉信早前被揭2021年 審理黃道益活絡油商標侵權案時,作出的判詞涉 嫌「司法抄襲」,上訴庭裁定被告上訴得直,並 下令相關案件交予另一名法官審理,終院首席法 官張舉能和高院首席法官潘兆初其後對陳嘉信作 出嚴肅訓誡。林定國認爲,今次屬個別事件,有 信心類似事件不會再出現

林定國指出,今次事件中,原審法官犯錯,並 成爲上訴理由,經公開審訊後,由上級法院有效 處理,彰顯香港的司法制度具備自我修補能力, 反映上訴機制並非「收收埋埋」,而是公開、透 明的。他坦言,法官也是人,有時亦會犯錯,但 上訴庭並無逃避公開批評下級法官,反映出司法 制度的公開透明。而在良好的機制下,上級法院 矯正下級法院的錯誤,確保當事人擁有公平的審 訊機會,這些都是普通法的特色和優點

# 上月整體通脹回落至2%

【香港商報訊】記者周偉立報道:本港整體通 脹稍爲回落。政府統計處昨日公布,5月綜合消費 物價指數按年升2%,略低於4月的2.1%。剔除所 有政府一次性紓困措施的影響,基本通脹率 1.8%,與4月相同。今年首五個月綜合消費物價指 數按年升2%。

5月各類綜合消費物價組成項目中,價格升幅較 大的包括煙酒,按年上升19.6%;電力、燃氣及水 就升16.6%;衣履上升5.8%;外出用膳及外賣上升 3.9%。而耐用物品則跌3.7%。

政府發言人表示,5月基本消費物價通脹維持在 1.8%的溫和水平。能源相關項目價格按年繼續大 幅上升,衣履和外出用膳及外賣價格明顯上升。 其他主要組成項目承受的價格壓力仍然大致受 控,預計短期內整體通脹應會持續溫和。發言人 續指,本地成本壓力或隨經濟復蘇而上升,但外 圍價格壓力料會稍爲緩和。

# 跨部門查香港仔魚市 部分檔販疑合謀定價

【香港商報訊】記者區天海報道:警方響應粤 港澳聯合行動「雷霆2023」,打擊有組織犯罪活 動、黑社會及其收入來源,港島總區反三合會行 動組、西區警區刑事部及交通部、水警南分區近 岸巡邏隊、機動部隊人員聯同魚類統營處、漁農 自然護理署、入境事務處、海事處及競爭事務委 員會,昨早在區內展開代號「足印」聯合行動, 打擊香港仔魚市場內非法活動

行動中,執法人員在香港仔魚市場內共截查352 人,當中173人持香港身份證,179人持漁民證, 行動中沒有人被捕。另外,入境處人員海上執法 過程中,截查一艘未申報入境漁船,將船上五名 內地漁民潰送出境,一名本地船長將被票控相關 罪行。

此外,警方調查後發現部分魚檔可能涉及合謀 定價等損害競爭營商行爲時,亦主動聯絡競 爭事務委員會作出聯合行動。今次是第三次 警方聯同競委會職員到香港仔魚市場作出主

競爭事務委員會署理調查組主管區瑋略表 示,昨日在警方協助下破門搜尋兩個單位和 七個魚檔,有關個案仍在調查中。

#### 申請新酒牌公告 薩莉亞意式餐廳 現特通告:馮攀霞其地址為

九龍九龍灣宏開道8號其士商 業中心 914-917 室,現向酒牌 局申請位於九龍觀塘觀塘鎖 414號1亞太中心2樓203舗 薩莉亞意式餐廳的新酒牌。凡 反對是項申請用一語於此公告 刊登之日起十四天內,將已簽 署及申明理由之反對書,寄交 九龍深水埗基隆街 333 號北河 街市政大廈 4字樓酒牌局秘書

日期: 2023年6月21日

廣 效 力 宏 大

港

商

報